

УСТАНОВИ ДОМА ПОЖАРНЫЙ ИЗВЕЩАТЕЛЬ!

Как вы думаете, сколько может стоить шанс на выживание или возможность спасения вашего дома и имущества? Какую цену вы готовы заплатить, если бы вам сказали, что можно избежать трагедии?

Почти все возгорания с гибелью и пострадавшими в Республике Марий Эл происходят в жилых домах. Основные причины пожаров – это нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования, печей, неосторожное обращение с огнем (чаще - курение в состоянии алкогольного опьянения).

Все эти несчастные случаи, а, возможно, и сам пожар можно избежать, если установить в своих жилищах автономные дымовые пожарные извещатели. В настоящее время данное устройство является одним из самых эффективных устройств для обнаружения возгорания на ранней стадии. Главная цель датчика - оповестить о пожаре людей. А это значит – дать шанс на спасение или даже потушить огонь самостоятельно, пока он не охватил большую площадь.

Пожарный извещатель реагирует на частицы попавшего внутрь дыма звуковым сигналом. Причем звук настолько громкий и «едкий», что способен разбудить даже крепко спящего человека.

Такие приборы работают в автономном режиме, то есть конструкция не предусматривает проводов и подключения к инженерным сетям помещения, и питание осуществляется от батареек. Стоимость простейшего устройства дымового типа невелика: в среднем от 400 рублей. Согласитесь - это ничтожно мало по сравнению с тем, сколько стоит ваша жизнь или имущество.

Где купить?

Приобрести сертифицированные извещатели можно как в специализированных магазинах, так и в интернет-магазинах – простой и надежный извещатель пожарный дымовой автономный ИП 212-142 в комплекте с батареей «Крона» всегда имеется в продаже.

Важно! Помните, сотрудники МЧС, пожарной охраны, администрации и соцзащиты города не ходят по домам с целью продажи автономных пожарных извещателей и их установки! Остерегайтесь мошенников!

Где лучше установить?

Извещатель устанавливают в помещениях бытового назначения (кроме санузлов, саун, ванных комнат, душевых и других аналогичных помещений), в местах наиболее вероятного появления дыма. Но не устанавливайте их близко с отопительными приборами или в местах с прямой засветкой их солнечными лучами.

Как установить?

Извещатели устанавливаются на потолок помещения, либо на стену под потолком на расстояние, указанное в паспорте на извещатель. Закрепите на потолке крепежную планку (идет в комплекте) при помощи двух саморезов. Если у вас натяжные потолки, можно прикрепить на стене, примерно в 10-15 см от потолка. Установите в устройство элемент питания – батарейку типа «Крона». Прикрепите датчик к крепежу. Протестируйте извещатель на работоспособность – через технологическое отверстие в корпусе, например, при помощи разогнутой канцелярской скрепки.

Обслуживание и проверка

Для исключения ложных срабатываний достаточно один раз в полгода очищать дымовую камеру от пыли или насекомых. Например, достаточно продуть ее при помощи фена.

Не реже одного раза в три месяца проверяйте работоспособность извещателя. Если нет возможности сымитировать дым, можно тем же способом, что и при покупке - при помощи выпрямленной канцелярской скрепки. Введите ее в отверстие дымовой камеры до упора (на время до 6 сек), которое расположено на крышке извещателя с внешней стороны. Извещатель должен подать звуковой сигнал и сработать мигание оптического индикатора.

Не забывайте вовремя менять батарейку, ее хватает примерно на год. Некоторые извещатели предупреждают о низком уровне заряда короткими звуковыми сигналами (начинает «пищать»).

Как отключить датчик, если он работает?

Чаще всего в недорогих автономных пожарных извещателях нет кнопки вкл/выкл. Если устройство ложно сработает, то необходимо его снять с крепежа и открепить батарейку от клемм.

Срок службы

В среднем рассчитан на 10 лет, точную дату смотрите в техпаспорте.

Важно! Есть жильё, где установка датчиков просто необходима, в том числе законодательством* – это места проживания многодетных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, одиноких престарелых граждан. Эти категории людей чаще всего подвергаются пожарным рискам.

Обеспечьте безопасность себе и своим родным! Приобретайте и устанавливайте в комнатах своих квартир (домов) автономные дымовые пожарные извещатели!

Не откладывайте, завтра – может быть поздно.

*Требование установки автономных дымовых пожарных извещателей в комнатах квартир и жилых домов, не подлежащих защите системой пожарной сигнализации и (или) системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, прописано пунктом 85¹ раздела IV Правил противопожарного режима в РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.10.2022 № 1885, который вступает в силу с 1 марта 2023 года.